
دوشنبه 28 آبان رئیس جدید اتاق 
اصناف انتخاب شد. هنوز دوره چهارم 
ریاست مجتبی صفایی بر اتاق اصناف 
ایران به پایان نرسیده بود که به درخواست 
اکثریت اعضا انتخابات مجدد برگزار شد. 
۱۵ مرداد ۱۴۰۳ ، صفایی برای چهارمین 
مرتبه به عنوان رئیس اتاق اصناف ایران 
انتخاب شد. اما کمتر از 5 ماه از دور جدید 
ریاستش به درخواست اکثریت اعضا 
انتخابات جدیدی برگزار شد و نوده فراهانی 
رئیس اتاق اصناف ایران شد. در همین 
راستا یک منبع آگاه به »اکوایران« گفت: 
به درخواست 4 نفر از اعضا انتخابات جدید 
برگزار شد و  رئیس اتاق تغییر کرد. گفتنی 
است نوده فراهانی در دوره ریاست صفایی، 
نایب رئیس اتاق اصناف و نماینده وزارت 

صنعت، معدن و تجارت در این اتاق بود.

اعضای هیات رئیسه در روز انتخابات 
به حد نصاب نرسیده بود

اما این انتخابات با جنجال‌هایی همراه 
شد. 29 آبان تسنیم در خبری به نقل از 
اعضای هیات نمایندگان اتاق اصناف مدعی 
شد که انتخابات اتاق اصناف غیرقانونی 
بوده است. هادی طالبی، یکی از اعضای 
هیات رئیسه اتاق اصناف ایران، در گفتگو 
با این خبرگزاری، با تایید این که خودش 
و کریم محمدیان، عضو دیگر هیات رئیسه 
اتاق، در جلسه انتخاب رئیس جدید حضور 
نداشتند، گفت: در جلسه هفتگی هیات 
رئیسه حضور داشتیم، ولی بعد از اینکه 
به همراه آقای محمدیان جلسه را ترک 
کردیم، باخبر شدیم که در غیاب ما رئیس 

جدید را انتخاب کرده‌اند.
یکی از دلایلی که درباره غیرقانونی بودن 
این انتخابات ذکر شد، نبود حد نصاب هیات 
رئیسه در روز انتخابات است. باید حداقل 
5 نفر از 7 نفر عضو هیات رئیسه حضور 
داشته باشند. 30 آبان، غلامعلی مهدوی، 
دبیر هیات عالی نظارت بر سازمان‌های 
صنفی کشور، در گفت‌وگو با تسنیم، با 
تایید ترک ۳ عضو هیات رئیسه اتاق اصناف 
قبل از رای‌گیری و انتخاب رئیس جدید 
اتاق اصناف با حضور ۴ نفر گفت: همه 
اعضای هیات رئیسه اتاق اصناف ایران از 
این انتخابات اطلاع داشتند. او در پاسخ به 
اینکه وزارت صمت نیز این انتخابات را تایید 
می‌کند؟ گفت: با توجه به اینکه خودشان 
سمت‌ها را  تعیین کرده‌اند، از نظر ما نیز 

تایید است.

شاهد کودتای نرم 
علیه اصناف هستیم

یکی دیگر از شبهات این انتخابات، 
دخالت وزارت صمت در انتخاب رئیس 
جدید است. این رفتار یادآور انتخابات 
سال گذشته اتاق بازرگانی است. حسین 
ساح‌ورزی در انتخابات ریاست اتاق 
بازرگانی با رای هیات نمایندگان انتخاب 
شده بود اما به دلیل موضع‌گیری‌هایش در 
اعتراضات سال 1401، صلاحیتش توسط 
نهادهای امنیتی تایید نشد و مقامات دولت 
سیزدهم، از جمله وزرای صمت و اقتصاد، 
علیه انتخاب او موضع گرفتند و در نهایت 

ریاست اتاق بازرگانی تغییر کرد.
ساح‌ورزی در مورد شائبه دخالت 
وزارت صمت در انتخابات اتاق اصناف گفت: 
»این اقدام در صورت صحت و واقعیت، 
نه ‌تنها یک دخالت آشکار در امور داخلی 
نهاد‌های مدنی است، بلکه تهدیدی جدی 
برای ساختار دموکراتیک و استقلال بخش 
خصوصی محسوب می‌شود. وقتی دولت 
مستقیماً در انتخاباتی که به‌طور قانونی 
برگزار شده دخالت می‌کند و با صحنه 
آرایی و اعمال فشار به اعضا نماینده منتخب 
اعضای یک نهاد را کنار می‌زند، عملاً پیامی 
خطرناک به جامعه ارسال می‌کند: رأی شما 

و استقلال شما اهمیتی ندارد.«
او درباره تبعات این اقدام نیز اظهار 
کرد: »تبعات این اتفاق چند وجه دارد. 
اول از همه، اعتماد عمومی به نهاد‌های 
مدنی و فرآیند‌های انتخاباتی به شدت 
تضعیف می‌شود. مردم احساس می‌کنند 

که تصمیماتشان هیچ تأثیری ندارد و در 
نتیجه، مشارکتشان کاهش می‌یابد. دوم، 
بخش خصوصی، که معمولاً به‌عنوان 
موتور محرکه اقتصاد شناخته می‌شود، 
با چنین رفتار‌هایی از ایفای نقش واقعی 
خود بازمی‌ماند. به جای تمرکز بر مسائل 
اقتصادی، باید انرژی خود را صرف مقابله 

با مداخلات دولتی کند.«

ساح‌ورزی این رفتار را متناقض با 
شعارهای پیشین پزشکیان دانست و 
تصریح کرد: »متأسفانه این اقدام حتی 
از دخالت‌های دولت قبلی نیز فراتر رفته 
است. اگر دولت قبلی به دلایل سیاسی 
رئیس یک نهاد را کنار می‌گذاشت، اینجا 
شاهد کودتای نرم و جایگزینی نماینده 
دولت با استدلال‌های غیرمنطقی 
هستیم. این روند، خطر تبدیل نهاد‌های 
 مدنی به ابزار‌هایی در دست دولت را 

افزایش می‌دهد.«
این عضو اتاق بازرگانی هشدار داد: 
»اگر این رفتار به یک الگو تبدیل شود، 
استقلال نهاد‌های مدنی به‌طور کامل از بین 
خواهد رفت. دیگر هیچ تشکلی نمی‌تواند با 
اطمینان از عدم مداخله دولت یا نهاد‌های 
حاکمیتی، فعالیت کند. این مسأله نه‌تنها 
باعث بی‌ثباتی در این نهاد‌ها می‌شود، بلکه به 
مرور زمان، پایه‌های توسعه پایدار اقتصادی 

را نیز تخریب می‌کند.«
او تاکید کرد: »مهم‌ترین اقدام، اتحاد و 
همبستگی میان نهاد‌های مدنی و صنفی 
است. آنها باید به‌شکل قاطع به این دخالت 
اعتراض کنند و بر استقلال خود پافشاری 
نمایند. از سوی دیگر، جامعه نیز باید با 
آگاهی بیشتر، فشار لازم را برای اصلاح این 
روند به دولت وارد کند. همچنین، انتظار 
می‌رود مجلس و قوه قضاییه به‌عنوان 
نهاد‌های نظارتی، به این موضوع ورود 
کرده و از تکرار چنین رفتار‌هایی جلوگیری 

کنند.«

عضوی به هیات رئیسه اضافه نشده 
تا   انتخابات مجدد برگزار شود

یک عضو هیات نمایندگان اتاق اصناف 
ایران در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« 
درباره غیرقانونی بودن انتخابات جدید 
اتاق اصناف توضیح داد: انتخابات سابقا 
طبق ماده ۴۲ قانون نظام صنفی، تشکیل 
شده بود و نمایندگان هم رای داده بودند 
و به همراه آقای صفایی، هیات رئیسه هم 

تشکیل شده بود.
ایوب جمشیدی تصریح کرد: اگر 
عضو جدیدی به هیات رئیسه اضافه شود 
می‌توانند انتخابات داخلی را مجدد انجام 
دهند اما عضو جدیدی به هیات رئیسه اضافه 
نشده است. او با اشاره به اینکه برای انتخابات 
هم باید ۵ نفر از ۷ نفر عضو هیات رئیسه 
حضور داشته باشند اما تنها با ۴ نفر جلسه 
تشکیل داده بودند، افزود: ما آقای فراهانی 
را دوست داریم و حکم پدری گردن ما دارد؛ 
اما آقای صفایی یک نیروی جوان، کارآمد، 
انقلابی و واقعا تلاشگر بود که در یک شب 

برای او جایگزین انتخاب شده است.

توهین به رای  161   نماینده
این عضو اتاق اصناف درباره دخالت 
وزارت صمت در انتخابات اتاق اصناف اظهار 
کرد: شایعه شده بود که چرا آقای صفایی 
در دور اول انتخابات به آقای پزشکیان رای 
نداده و به قالیباف رای داده است. من خودم 
در دور اول انتخابات، عضو ستاد مرکزی 
آقای قالیباف بودم اما هرکس اجازه دارد 
در نظام جمهوری اسلامی برای نامزدهای 

قانونی تبلیغات کند.

جمشیدی ادامه داد: آقای صفایی با 
توجه به جوان بودنش به هیات نمایندگان 
درباره حضور حداکثری پای صندوق‌های 
رای توصیه کرده بود ولی او اسم شخص 
خاصی را نیاورده بود و فقط تاکید بر حضور 

حداکثری کسبه در انتخابات داشت.
او با تاکید بر اینکه اگر کسی عضو ستاد 
آقای جلیلی بوده نباید حق اظهار نظر 
داشته باشد؟ بیان کرد: این قضیه تاحدودی 
در انتخابات جدید اتاق تاثیرگذار بوده. بنا 
نیست اگر کسی عکسی با آقای پزشکیان 
داشته باشد و در فضای مجازی منتشر 
کند، دلیل شایستگی‌اش باشد که یک شبه 

جایگزین رئیس یک نهاد شود.
این عضو هیات نمایندگان اتاق 
خاطرنشان کرد: آقای فراهانی را دوست 
داریم اما او نماینده وزیر است و با رای 

مستقیم وزیر صمت، عضو اتاق اصناف ایران 
شده در صورتی که مابقی دوستان با رای 
نمایندگان انتخاب شدند. این انتخابات، 
توهین به ۱۶۱ نماینده‌ای است که رای 
داده‌اند اما یک شبه کسی که حق قانونی 

داشته، عزل شده است.

هرکس در جای خود محترم است
جمشیدی پیگیری قانونی انتخابات 
جدید وظیفه وزارت صمت دانست و  ادامه 
داد: دولت باید برای امور خود در اتاق‌های 
اصناف نماینده داشته باشد که آقای فراهانی 
بوده است؛ وزارتخانه با این دخالت موضوع 
انتخابات و دموکراسی را لوث کرد و دولت 
اگر هم دخالت کرده است کار بسیار ناپسند 

و ناپخته‌ای است.
این عضو اتاق اصناف تصریح کرد: ما آقای 
فراهانی را دوست داریم اما هرکسی باید 
در جای خودش باشد. فراهانی در جایگاه 
خودش به عنوان نماینده وزیر احترام را 
دارد و در بین تمام اصناف هم محبوب است.

جمشیدی با اشاره به اینکه در قانون 
اشاره شده است که نماینده دولت نمی‌تواند 
رئیس اتاق اصناف باشد، افزود: اگر همین 
وضعیت برعکس بود و آقای صفایی نماینده 
وزیر بود و  جای فراهانی می‌آمد، باز هم 

مخالفت می‌کردیم.
او در نهایت تاکید کرد: صفایی با ۱۶۱ 
رای انتخاب شده بود اما نماینده وزارتخانه 
با ۱ رای جای او را گرفت؛ اتاق‌های اصناف 
رای مستقیم دادند و ۶ نفر نماینده انتخاب 
کرده بودند اما از بین این ۶ نفر یک نفر که با 

رای وزیر آمد یک شبه همه کاره شد.

عضو اتاق اصناف با اشاره به انتخاب رئیس این نهاد به‌صورت یک‌شبه و با دخالت وزیر صمت!

انتخابات جدید اتاق اصناف توهین به آرای هیات نمایندگان است
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس:

عدم ذخیره‌سازی در برخی از نیروگاه‌ها 
دلیل اصلی قطعی برق است 

یک عضو کمیسیون 
اقتصادی مجلس تاکید کرد: 
هم‌اکنون در برخی از شهرها 
نیروگاه‌ها مازوت می‌سوزانند 
و در عین حال قطعی برق 
ادامه دارد، این نشان می‌دهد 

اساساً دغدغه، دغدغه آلودگی هوا نبوده است بلکه ذخیره‌سازی 
سوخت در برخی از نیروگاه‌ها به خوبی انجام نشده است. به گزارش 
ایلنا، میثم ظهوریان درباره اینکه برای مقابله با ناترازی در حوزه 
انرژی و جلوگیری از خاموشی‌ها، چه برنامه‌های بلندمدتی 
وجود دارد و چرا تاکنون برنامه‌های اجرا شده از سوی دولت‌ها 
تأثیرگذار نبوده‌اند، گفت: تدبیر مناسبی در این موضوع صورت 
نگرفت؛ ما هیچ‌گاه در آبان‌ماه که فصل سرد سال به شمار می‌آید، 
با قطعی برق مواجه نشده‌ایم. در ابتدا گفته شد که این وضعیت به 
خاطر آلودگی هواست، اما بعداً با توجه به داده‌ها، نشان داده شد 
 ذخیره‌سازی، به ویژه از مردادماه به بعد، در نیروگاه‌ها به حد کافی 

نبوده است.
    

سخنگوی سازمان هدفمندی: 
منابع یارانه هنوز تامین نشده است!

سخنگوی سازمان 
هدفمندسازی یارانه‌ها گفت: 
یارانه هیچ‌کس حذف نشده؛ 
منابع تامین شود، یارانه‌ها 
پرداخت می‌شود. به گزارش 
تسنیم، طیبه حسینی افزود: 

یارانه دهک‌های اول تا سوم پرداخت شده اما یارانه دهک‌های 
چهارم تا نهم به دلیل تامین نشدن منابع هنوز پرداخت نشده است. 
سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها زمان پرداخت را اطلاع‌رسانی 

خواهد کرد.
    

مرکز آمار:
تورم نقطه به نقطه آبان‌ماه بالا رفت

نرخ تورم سالانه برای خانوارهای کشور به 33.1 درصد رسیده 
که نسبت به همین اطلاع در ماه قبل، 0.5 واحد درصد کاهش یافته 
است. به گزارش ایلنا به نقل از مرکز آمار، منظور از تورم نقطه به 
نقطه، درصد تغییر عدد شاخص قیمت نسبت به ماه مشابه سال 
قبل است. در آبان ماه 1403 تورم نقطه به نقطه خانوارهای کشور، 
32.5 درصد بوده است؛ یعنی خانوارهای کشور به طور میانگین، 
32.5 درصد بیشتر از آبان ماه 1402 برای خرید یک »مجموعه 
کالاها و خدمات یکسان« هزینه کرده اند. تورم نقطه به نقطه 
آبان ماه 1403 در مقایسه با ماه قبل، 0.9 واحد درصد افزایش 

داشته است.
    

یک مقام وزارت اقتصاد:
رشد اقتصادی نیمه اول امسال مثبت بود

مدیرکل دفتر آینده 
‌پژوهی وزارت اقتصاد رشد 
اقتصادی میانگین ۸ درصد در 
طول سال‌های برنامه هفتم را 
نیازمند ۱۲۰ تا ۱۳۰ میلیارد 
دلار سرمایه ثابت خالص 

دانست و گفت: رشد اقتصادی نیمه اول امسال مثبت بود. به 
گزارش خبرگزاری مهر، ابراهیم صیامی با اشاره به اینکه این رشد 
را بانک مرکزی نیز تایید کرده است، افزود: این گزارش‌ها موید این 
است که وضعیت رشد اقتصادی در سال ۱۴۰۳ شرایط مثبت و 
اعداد ۳.۵ تا ۴ درصد را نهادهای بین‌المللی پیش‌بینی کرده‌اند. در 
داخل نیز رشد اقتصادی امسال را یک عدد خوب و قابل اندازه برای 

اقتصاد ایران در نظر گرفته‌اند.
    

مدیرعامل شرکت ملی نفت:
تولید روزانه نفت

۶۰ هزار بشکه افزایش یافت
مدیرعامل شرکت ملی 
نفت ایران خبر داد: از ابتدای 
دولت چهاردهم تولید روزانه 
نفت ۶۰ هزار بشکه افزایش 
یافته و پیش‌بینی می‌شود که 
تا پایان سال، به حدود ۲۰۰ تا 

۲۵۰ هزار بشکه در روز افزایش تولید برسیم. به گزارش ایلنا، حمید 
بورد با اشاره به قول وزیر نفت در جلسه کسب رأی اعتماد از مجلس 
شورای اسلامی برای افزایش ۴۰۰ هزار بشکه‌ای تولید روزانه نفت 
در مدت یک‌سال، گفت: همه ارکان دولت از جمله صندوق توسعه 
ملی، بانک مرکزی و سازمان برنامه و بودجه در این زمینه از نظر 

تأمین منابع مالی به ما کمک کرده‌اند.
    

رئیس پیشین اتحادیه نمایشگاه‌داران خودرو خبر داد:
افزایش قیمت خودرو در بازار تا ۲۰۰ میلیون

رئیس پیشین اتحادیه نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودروی 
تهران از افزایش ۵۰ تا ۲۰۰ میلیون تومانی قیمت انواع خودرو در 
بازار به دنبال اعلام قیمت‌‌های جدید ایران خودرو و سایپا خبر 
داد. به گزارش ایلنا، سعید موتمنی تصریح کرد: افزایش قیمت‌ها 
به تورم دامن می‌زند و پیامدهای آن تنها به بازار خودرو محدود 
نمی‌شود و در ادامه به سرویس خودرو و لوازم یدکی آن نیز کشیده 
می‌شود. او همچنین عنوان کرد: اکنون زمان مناسبی برای معامله 
نیست باید چند روزی بگذرد تا مشخص شود خودروسازان در پی 
این افزایش قیمت خودرو به بازار عرضه می‌کنند یا نه و فعلا همه 

چیز به عملکرد خودروسازان گره خورده است.
    

وزیر اقتصاد:
کیش روز به روز افول بیشتری کرده است

وزیر امور اقتصادی و دارایی 
در مراسم تودیع و معارفه 
مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش گفت: کیش روز به 
روز افول کرده و امروز جذب 
سرمایه‌گذار در تهران سهل‌تر 

از منطقه آزاد کیش شده و این یک ایراد اساسی است. به گزارش 
ایلنا، عبدالناصر همتی تاکید کرد: مناطق آزاد عملا ویژگی‌ها و 
ظرفیت‌های سرمایه گذاری را از دست دادند؛ این مناطق باید جدا 
از قوانین سرزمین اصلی برای توسعه‌ کشور نقش آفرینی می‌کردند 
که امروز در سایه بی توجهی به قوانین چگونگی اداره مناطق آزاد، 

طبق قوانین سرزمین اصلی اداره می‌شوند.

رامتین موثق
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خبر اقتصادی

به تازگی اتحادیه اروپا پس از تحریم خط هوایی »ایران ایر« به تحریم خطوط 
کشتیرانی ایران پرداخت. با این اقدام کارشناسان پیش‌بینی می‌کنند فعالیت صنعت 
حمل‌ونقل هوایی و دریایی ایران در بین کشورهای اروپایی و شرکای آن‌ها کمرنگ 
شود. در این‌ زمینه کارشناسان حوزه دریایی معتقدند دولت باید با همفکری با نهادهایی 
دریایی و کشتیرانی ایرانی، زمینه کم‌اثر کردن تحریم‌ها را فراهم کند. کشتیرانی ایران 
بخش مهمی از  اشتغالزایی و درآمد مالی را برای بازار داخل کشور ایجاد می‌کند و در 

 صورت تشدید تحریم‌ها تامین کالاهای اساسی و خدمات راهبردی با مشکلاتی مواجه 
خواهد شد.

رییس هیات مدیره انجمن مهندسی دریایی ایران، به اقتصادآنلاین گفت: در مورد 
تحریم‌های مربوط به کشتیرانی ایران ما بیشتر از آن که برای مقابله با آن با یکدیگر بحث 
و گفت‌وگو کنیم، صرفاً از سوی مسئولین این موضوع را محکوم می‌کنیم. بدون اینکه 
درنظر بگیریم که اثرات این تحریم چه خواهد بود. تحریم کشتیرانی ایران از قدیم مورد 
بحث بود و تحریم‌های یک جانبه آمریکا حتما آثاری در پی دارد اما در دولت‌های خیلی 
قبل‌تر هر زمان که تحریم می‌شد مسئولین و متولیان آن سال‌ها، تشکل‌های تخصصی 
را صدا می‌کردند و با کمک هم روش‌های مقابله با تحریم‌ها را طراحی می‌کردند. الان 
خیلی اینگونه نیست و دولتمردان ما کاری به تشکل‌های تخصصی ندارند. در حالیکه 
 اثرات تحریم بیشتر شامل حال بخش خصوصی و تشکل‌های تخصصی می‌شود 

نه دولتمردان.
حسن‌رضا صفری، ادامه داد: تحریم‌های ایران در راستای سیاست‌های فشار حداکثری 
است که غرب به دلیل دشمنی که با کشور ما دارد اعمال می‌کند و عمدتاً تحریم‌هایی 
است که بیشتر محدودیت‌های تجاری جدید و مسدود سازی دارایی‌ها و محدودیت‌های 
دسترسی را شامل می‌شود. در زمانی که سیاست دریا محور در کشور ابلاغ شد همه متوجه 
شدند که حدود ۸۵ درصد تجارت بین المللی ایران از راه دریاست و کشتیرانی به عنوان 
یکی از شریان‌های حیاتی تجارت بین المللی نقشی محوری در توسعه ایران دارد اما با 
تحریم‌های جدید اتفاقی که برای ما می‌افتد این است که افزایش هزینه‌های حمل و نقل و 

اختلال در زمینه زمینه تامین کالاها و خدمات راهبردی را خواهیم داشت. همچنین اگر ما 
نتوانیم با دیگر فعالان حوزه دریایی کار کنیم، تامین کالاهای اساسی و خدمات راهبردی 

ما با مشکلاتی مواجه می‌شود.
این کارشناس حوزه تجارت دریایی و بندری تاکید کرد: از سوی دیگر چون ما صادر 
کننده هستیم، باید صادرات را به موقع انجام بدهیم و با این تحریم‌ها در واقع ظرفیت 
عملیاتی ناوگان حمل و نقل دریایی ایران از طریق عدم یا کاهش دسترسی به بنادر اروپا و 
محدودیت در خدمات پشتیبانی دریایی و از دست دادن بازارهای ویژه‌ مواجه خواهد شد. 
تحریم‌ها باعث می‌شود ما با تبعاتی چون افزایش هزینه‌ها و از دست دادن بازارهای خود و 

از دست رفتن زنجیره تامین کالاهایمان روبرو شویم.
به گفته صفری، تحریم‌ها همچنین نوسازی و به روز نگهداری ناوگان حمل و نقل 
دریایی و مباحث مربوط به ایمنی و فناوری‌های مدرن و قطعات یدکی کشتی‌های تجاری 

را متأثر از خود کرده و در نهایت اقتصاد ملی را دچار مشکل می‌کند.
او اضافه کرد: رشد تورم، کاهش درآمدها و کاهش اشتغال اصلی‌ترین و بزرگ‌ترین 
ضربات را به ما می‌زند. علاوه بر این‌ها شاهد افزایش کاسبی غیر رسمی و غیر شفاف در 

تجارت دریایی خواهیم بود کما اینکه الان هم این موضوع وجود دارد.
این کارشناس تصریح کرد: لازم است دولت با مشورت با انجمن‌های تخصصی حوزه 
دریایی از تبعاتی این مشکل بکاهند. باید با کمک مردم و اتکا به توان ظرفیت‌های داخلی 
بحث حمایتگری از شرکت‌های دانش‌بنیان انجام شود. خصوصا که نیازمند تنوع‌بخشی 
به شرکای تجاری خود هستیم تا سرمایه‌گذاری در کریدورهای ترانزیتی جایگزین اجرا 
شود. لازم است دولت با شفافیت و اطلاع‌رسانی دقیق‌تر از عملکردهای قانونی کشتیرانی‌ 
ما، برای کاهش فشارهای بین‌المللی و رفع اتهامات تلاش کند. دولت باید با لحاظ کردن 
هر دو نوع پدافند یعنی هم پدافند غیرعامل که مردم هستند و هم پدافند عامل که دولت 
است دست به دست هم بدهند تا مشکلات به حداقل برسد. زیرا تحریم‌ها این بار خیلی 

بیشتر از آن چیزی که فکر بکنیم تاثیرات خود را  بر ما می‌گذ‌ارد.

رییس هیات مدیره انجمن مهندسی دریایی:

دولتمردان تحریم‌های ظالمانه علیه کشتیرانی ایران را جدی بگیرند

گفت وگو

اگرچه بازار مسکن مدت زیادی را در رکود سپری کرده و 
خبری از معاملات در این بازار نیست اما خرید خانه همچنان برای 
بسیاری از مردم، یک آرزو است. در حالی ‌که طبق استانداردهای 
جهانی قیمت مسکن باید در بعد درآمد سالانه افراد بگنجد، در 
ایران این قیمت به شکل بی‌سابقه‌ای، از درآمد خانوارها پیشی 
گرفته و خرید خانه را برای بسیاری از اقشار جامعه را به یک رؤیای 
دست‌نیافتنی تبدیل کرده است؛ به‌طوری که تهران با نسبت 
قیمت مسکن به درآمد ۳۸ برابری، در رتبه چهارم جهانی از لحاظ 
سختی خرید خانه قرار گرفته است. ایران نیز در جایگاه دوازدهم 

سختی خرید مسکن در جهان قرار دارد.
به گزارش تجارت‌نیوز، بررسی وضعیت بازار مسکن نشان 
می‌دهد که نسبت قیمت مسکن در ایران به‌شدت از شاخص‌های 
جهانی فاصله گرفته است. طبق آمار و دادهای منتشر شده در 
numbeo که به بررسی جدیدترین داده‌های اقتصادی کشورها 
و محاسبه هزینه زندگی در سراسر جهان می‌پردازد، نسبت قیمت 
مسکن به درآمد، در کشورهای توسعه‌یافته کمتر از ۱۰ برابر 

درآمد سالانه خانوار است؛ به‌طوری که حتی در برخی از کشورها 
این مقدار بین دو تا سه برابر اعلام شده است.

با این‌حال در ایران این مقدار به رقم ۲۳.۴ برابر رسیده است. با 
این‌وجود در کشورهای همسایه به‌ویژه کشورهای حاشیه خلیج‌ 
فارس این شاخص بسیار کمتر است؛ به‌طوری‌که عمان با ۲.۹ برابر 
رتبه آخر این فهرست را در اختیار دارد. نسبت قیمت مسکن به 
درآمد حتی در کشورهای پیشرفته‌ای مانند آمریکا به‌ویژه ایالت 
)شهر( نیویورک که همیشه به‌عنوان یکی از گران‌ترین شهرهای 
جهان شناخته می‌‎شود، به‌مراتب بسیار کمتر از ایران است؛ 
به‌طوری که ایالت نیویورک تقریباً ۱۰۰ پله با ایران فاصله دارد و 
نشان‌دهنده آن است که قدرت خرید خانه در این شهر نسبت به 

ایران وضعیت مناسب‌تری دارد.
بررسی‌های انجام شده از سایت numbeo نشان می‌دهد 
شهر آدیس‌آبابا در کشور اتیوپی با شاخص ۵۴.۲ برابری قیمت 
مسکن به درآمد، در رتبه اول این فهرست قرار گرفته است. جایگاه 
دوم، متعلق به شهر دوآلا از کشور کامرون با ۴۸.۳ برابر و جایگاه 

سوم نیز شهر کلمبو در کشور سری‌لانکا با ۴۲.۷ برابر نسبت قیمت 
مسکن به درآمد است. رده چهارم این لیست به تهران با شاخص 
۳۸.۱ برابری تعلق دارد و رتبه پنجم نیز در اختیار شانگهای چین 

با ۳۷.۲ برابر نسبت قیمت مسکن به درآمد است.
14 شهر پایانی این لیست متعلق به ایالات متحده آمریکاست 
و رتبه آخر آن به شهر دیترویت واقع در ایالت میشیگان با شاخص 
۱.۲ برابر اختصاص  دارد؛ به عبارت دیگر، شهروندان این شهر به 
طور میانگین با ۱.۲ برابر درآمد سالیانه خود می‌توانند خانه بخرند. 
گفتنی‌ست، نیویورک که به‌عنوان یکی از گران‌ترین شهرهای 
جهان شناخته می‌شود، در رتبه ۱۰۳ با نسبت قیمت مسکن 

به درآمد 13 برابری قرار دارد. این بدان معناست که شهروندان 
تهرانی با ۳۸ برابر درآمد سالیانه خود، با فرض ثابت ماندن 
قیمت‌ها و هیچ‌گونه هزینه اضافه دیگری، می‌توانند خانه بخرند. 
درصورتی‌که این مقدار در شهرهای گران جهان و حتی کشورهای 
حاشیه خلیج فارس بسیار کمتر است. به‌عنوان‌مثال شهر ریاض 
در عربستان سعودی با شاخص ۲.۸ برابری در رتبه ۲۵۷ قرار دارد.
بررسی کلی بازار مسکن کشورها نشان می‌دهد، سوریه با 
۱۱۲ برابر نسبت قیمت به درآمد، در جایگاه اول جهانی از نظر 
دور از دسترسی بودن خرید مسکن قرار دارد. جایگاه دوم متعلق 
به اتیوپی با ۵۰.۳ برابر، رتبه سوم کوبا با ۴۷.۸ برابر و همچنین 
رده چهارم و پنجم متعلق به کامرون و سری‌لانکا به ترتیب با 
۴۷.۸ برابر و ۴۳.۲ برابر است. همچنین کشور نپال در مرتبه 
ششم، هنگ‌کنگ )چین( در رده هفتم، چین در جایگاه هشتم، 
تایلند نهم و فیلیپین در رتبه دهم قرار دارند. گفتنی است ایران 
با ۲۳.۴ برابر نسبت قیمت مسکن به درآمد در جایگاه دوازدهم 

این لیست قرار دارد.
علت این موضوع درآمد پایین نسبت به تورم و شرایط بسیار 
سخت و غیرقابل‌دسترس بودن وام‌های مسکن است. زیرا نسبت 
وام مسکن به‌عنوان درصدی از درآمد در ایران معادل ۵۲۶.۷ 
درصد است در حالی که شاخص مقرون به‌صرفه‌بودن آن تنها 

۰.۲ است!

با   از دسترس خارج شدن بازار مسکن:

خرید خانه در تهران از نیویورک سخت‌تر است!

گزارش

عضو هیات نمایندگان اتاق 
اصناف در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«: نوده فراهانی نماینده 

وزیر صمت است و با رای 
مستقیم وزیر، عضو اتاق 

اصناف ایران شده در صورتی 
که مابقی دوستان با رای 

نمایندگان انتخاب شدند. 
انتخابات جدید، توهین به ۱۶۱ 

نماینده‌ای است که رای داده‌اند 
اما یک شبه کسی که حق 

قانونی داشته، عزل شده است

در قانون اشاره شده است که 
نماینده دولت نمی‌تواند رئیس 
اتاق اصناف باشد. صفایی با ۱۶۱ 

رای انتخاب شده بود اما نماینده 
وزارتخانه با ۱ رای جای او را 

گرفت؛ اتاق‌های اصناف رای 
مستقیم دادند و ۶ نفر نماینده 

انتخاب کرده بودند اما از بین 
این ۶ نفر، یک نفر که با رای وزیر 

آمد یک شبه همه کاره شد

ایوب جمشیدی: انتخابات 
سابقا طبق ماده ۴۲ قانون نظام 

صنفی، تشکیل شده بود و 
نمایندگان هم رای داده بودند 
و به همراه آقای صفایی، هیات 

رئیسه هم تشکیل شده بود. اگر 
عضو جدیدی به هیات رئیسه 

اضافه شود می‌توانند انتخابات 
داخلی را مجدد انجام دهند اما 
عضو جدیدی به هیات رئیسه 

اضافه نشده است


